FUNKCIJE
1. Alimnozica {(1,4), (2,1),(2,3),(3,2), (4,4)} predstavlja graf funkcije f : {1,2,3,4} —
{1,2,3,4}7
2. Ugotovi, ali je funkcija f : R — R soda oz. liha.
a) f(x)=(1- x)§ + (1 —i—ac)%,

b) f(ar)zlog(l_x),

1+
c) f(x) =log(z + V1 + x2),

d) f(z) =ztgx — cosz,

) )= S

3. Pokazi, da se vsaka funkcija realne spremenljivke definirana na simetri¢cnem
intervalu da zapisati kot vsota sode in lihe funkcije. Na ta nacin zapisi funkcijo
f(z) =¢€"+1.

4. Naj bo L mnozica vseh ljudi in M mnozica vseh mesecev v letu. Ugotovi, ali
je funkcija f injektivna in ali je surjektivna, ce
a) f: L — M vsakemu cloveku priredi mesec rojstva.

b) f: L — L vsakemu cloveku priredi njegovega oceta.
5. Naj bosta m,n € N ter A in B mnozici, za kateri je |A| =m in |B| =n.

a) Koliko je funkcij f: A — B?
b) Koliko funkcij f : A — B je injektivnih?
c) Kdaj obstaja bijektivna funkcija f: A — B?
d) Poisci vse bijektivne funkcije f: A — Bza A =1{1,2,3} in B = {a,b, c}.
6. Funkcije f,g,h : R — R so podane z naslednjimi predpisi: f(z) = 2 — x,
g(z) = cosz in h(z) = tg(mz — 7).
a) Pokazi, da funkcija f ni injektivna.

b) Pokazi, da funkcija g ni niti injektivna niti surjektivna. Kaj moramo
spremeniti, da bo funkcija g surjektivna? Kdaj bo bijektivna?

¢) Doloéi definicijsko obmocje funkcije h tako, da bo bijektivna.

7. Funkcija f : N — N je podana z naslednjim predpisom:

B 5 ;. njesod
f(”)_{3n+1 . njelih.

Ugotovi, ali je funkcija f injektivna in ali je surjektivna.



8. a) Poisci bijektivno funkcijo, ki interval [1, 3] preslika na interval [2, 5].
b) Poisci bijektivno funkcijo f: N — Z.

9. Dolo¢i mnozici A, B C R tako, da bo funkcija f : A — B bijekcija in nato

poiséi inverzno funkcijo f1.

a) f(x) =log(x —2),

)

b) f

c) flx)=2%-1.
)

10. a) Pokazi, da je funkcija definirana s predpisom f(z) = e* — e~* bijekcija iz
R — R.
Namig: f(z) = € je bijekcija iz R — R™.
b) Pokazi, da funkcija definirana s predpisom f(z) = e+ e~ ", ni injektivna.

11. Ali za realni funkciji f in g velja f = g, ¢e je:

a) f(z) =loga® ,g(fc)=210g(fc),
b) f(z) = \/_,gx)

(
o) flo)=—, g(z) =
12. Doloc¢i naravna definicijska obmocja naslednjih funkcij:
a) flz)=vVr+2—Vi—z+er,
r+1
b) f(z) =1In 5 +V2x + 3,

H

) F(r) =T08a s sty s
1
d) f(x) = cos(20)’
e) f(z) = Ve

) @) sin(mx)
1

) F@) = ——

arcsin <3 — m)

g) f(z) =In(zln(2 — z)),
h) f(x) = log,(logs(logy @),

i) f(z) = arccos (log2 ?1:6)

) f(2) = In(a® + a2 — 2 — 1) + log(a + 2)(x — 3)(x — 4),

9 7o) =t (sin (5 + arcre) ).




13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

) f(z) = arccos (tg“ 1).

T

a) Dolo¢i fogingo f, ¢eje f(x) =e® in g(x) = 2% — 1.
1

b) Doloéi fo fo fin Dyosor, e je fx) =

1—x
c) Doloci fofo...of, ceje f(x)= <
—_—

NS

Naj bodo A, B in C neprazne podmnozice R ter f : A — B, g: B — C in
h =gof: A — C realne funkcije. Dokazi: Ce je f surjektivna in h injektivna,
potem je g injektivna.

Doloci fog, go f, Dsog in Doy, Ce je f(z) =3z + 1, g(x) = 22> + Tz — 1,
D¢ = (—00,3]in D, = [—3,00).

Dolo¢i f(z) in Dy, ¢e je f(li ) =+Vinz.
T

Dani sta funkciji:
2 ; z>1
— 2 _ )
foy = w g ={ 3 0Z]
Doloé¢i kompozitume fog, go fin gog.

Dani sta funkciji:

=005 wose={ | HEE
Dolo¢i kompozituma fogin go f.
Dani sta funkciji:
po={ 0 azh wowo={ Loz)
Doloé¢i kompozituma fogin go f.
Dani sta funkciji:
z—1 ; <0 z+2 ; <0
flz)=¢ 1—2 ; 0<z<l in g)=¢ 3—-2r ; 0<z<l1.
1 ;o x>1 3x ;x> 1
Doloé¢i kompozituma fogin go f.
Dani sta funkciji:
-1 ; <0 v—r s ja| >
fo=q a-1 i 0sest g = {50 2T
e’ ;o x>1

Dolo¢i kompozituma fogin go f.



